Мастер-класс по декорированию пасхальных яиц

Приближается праздник Светлой Пасхи. Этот праздник любим всеми: и взрослыми, и детьми. Дети очень любят подготовку к этому дню: любят помогать печь кулич, готовить пасху и, конечно же, красить яица. В наше время много способов покраски яиц. Можно по старинке покрасить в луковой шелухе, можно купить краситель и выкрасить яица им, можно наклеить картинки. Но можно немного "заморочиться" и позволить творить детям. 

Сегодня я хочу расссказать, как можно позволить детям творить и самим  покрасить яица к праздничному столу. Поверьте, дети будут в восторге!

Итак, начнем. Для нашей работы нам понадобится манка, пищевой  краситель (уже готовый, в тюбиках), полиэтиленовые пакеты, красивые салфетки, кисть, ну и, конечно, вареные охлажденные и высушенные яица. Еще нам нужен сырой яичный белок. Мы будем его использовать в качестве натурального клея. 

Для начала, примерно за сутки, нужно покрасить манку в разные цвета. Я уже размещала мастер-класс по изготовлению цветного "песка" из манки. Для этого в пакет насыпаете манку  и добавляете краситель. Почему краситель готовый? Если мы будем добавлять краситель, который разводится водой, манка слипнется в комочки, а нам это не нужно. Пакет завязываете и хорошенько его мнёте руками, прокрашивая каждую крупинку. Затем высыпаете на поднос и просушиваете примерно ночь. После этого скалкой проходитесь по манке или через сито протираете. Делаете столько цветов, сколько вам нужно. Ну а теперь переходим к декору)))
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Сыпучие лучше оставить в пакетах, так удобнее работать, да и почище будет, ведь работать будут дети)

Итак, берем кисть и рисуем на яйце любой узор, рисунок, смайлик. Главное, рисовать по частям. Сначала узор, который будет, например, красным. Нарисовали и окунаем яйцо клеем в манку.
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Затем снова наносим "клей" и купаем яйцо в манке.
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И так до тех пор, пока не  закрасится всё яйцо. Дети могут и сыпать манку пальчиками, что очень хорошо развивает мелкую моторику и речь малышей, соответственно.  Малыши сами придумают узоры, только дайте им свободу.

У нас получилось вот так.
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Ещё можно использовать тоже очень интересный, но намного "чистый" и быстрый способ декора яиц. Для этого нам понадобятся бумажные салфетки, желательно с рисунками, но можно и однотонные. У трёхслойной необходимо отделить два нижних слоя.

Вырезаем картинку, смазываем яйцо белком и "пеленаем" его в салфетке. Белок высохнет, и получится красивое яйцо.
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Тут тоже можно дать волю детской фантазии и творчеству. Они могут вырезать отдельные картинки и клеить из по отдельности, могут составить узор из нескольких цветных салфеток. Это очень развивает воображение, чувство цвета, а совместное творчество сближает вас со своим ребенком и подарит вам кучу позитивных эмоций. 

Вот что получилось у нас. 
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  Творите вместе со своим малышом! Успехов!!!
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