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Все родители хорошо понимают, что необходимо привить ребёнку элементарные трудовые навыки, ведь труд формирует личные качества: ответственность, бережливость, настойчивость в достижении цели.
Часто родители, понимая, что ребенок должен трудиться, весьма неопределенно представляют себе, что может делать ребенок данного возраста, как научить его посильным трудовым умениям, как сделать выполнение ребенком трудовых обязанностей систематическим, как с возрастом ребенка должны повышаться требования к нему, изменяться организация его труда, руководство и контроль со стороны взрослых и т. д. Родители малышей, как правило, склонны занижать их возможности.
В  том,  что  малыш  устраивает беспорядок,  виноваты  сами  родители. Стоит   всего   лишь   сменить  тактику  поведения,  и   вы  не   узнаете своего ребенка.  Предлагаем вашему вниманию, простые, но очень эффективные советы.
Совет 1. «Делаем все вместе».Распространенная  взрослыми   фраза:   «Иди,  поиграй,  я   занят (а)» —  серьезная ошибка    на   пути     воспитания    настоящих    помощников.    Занимайтесь домашними   делами   вместе.   Дома, посадите  малыша  рядом на кухне, дайте ему поучаствовать в лепке пельменей или  пирожков, вытирании стола или перебирании гречневой крупы.  Поставьте   рядом  с   взрослой   гладильной   доской    игрушечную,   и займитесь  глажкой  вместе. Не  разграничивайте домашние дела и общение с ребенком,  а  объединяйте  эти   процессы.  Например,  во  время   совместной уборки  можно  одновременно  рассказывать  сказку о вещах, которые искали свое место, и наконец, благодаря маленькому волшебнику, нашли. 
Занимаясь в огороде можно попорсить малыша принести садовый инвентарь (небольшой и безопасный для детей), или собрать мусор в ведерко.
Совет 2.  «Отмечаем успехи». Волшебные  слова,  которые  работают  как с  детьми,    так  и  со  взрослыми: «Только   ты   можешь    сделать   это   по-настоящему  хорошо!»    Осознавая собственную  значимость в вопросе сбора игрушек с пола или   вытирания  пыли  с  полок,  ваше чадо с  радостью  будет  заниматься делом, в котором он отмечен как лучший из лучших.
Совет 3.  «Учитываем характер». Старайтесь   замечать   склонности   ребенка   к     тому    и ли   иному    виду деятельности и  доверяйте ему  выполнять  именно те задачи,  которые ему по душе.  Каждый делает выбор самостоятельно. Одним   детям    нравятся   такие работы как мытье   пола,  или  работы    по   уборке  территории    вокруг      дома.     Другим — требующие   сосредоточенности  и  тщательности сортировка книг, мелктх игрушек. 
Совет 4.  «Играем». Повседневные дела можно превратить в веселые игры. Укрощение пылесоса   на    территории   отдельно   взятой   детской    комнаты,    мытье волшебных   чашек  и  поиски  клада в сумках с продуктами, принесенными мамой из магазина, — наверняка, таких  приключений  в  жизни ваших детей еще не было.
          Совет 5.  «Все по-настоящему» Привлекайте ребенка к помощи там, где она вам действительно нужна, а не только чтобы занять или отвлечь его от шалостей.
         Совет 6. «Оставим место для сюрприза». Дети    любят   удивлять  родителей.     Предоставьте    им    такую возможность,   дав  понять,  как  вас  обрадует  неожиданная  помощь  с  их  стороны. Пусть помытая тарелка, чистый стол и застеленная постель станут для вас таким сюрпризом.  Не скрывайте  своей   радости и не скупитесь на похвалу.
Совет 7.  «Будьте реалистами». Сразу   ожидать,  что  ребенок   будет  делать домашнюю работу идеально, не стоит.  Ни   в    коем  случае  не    ругайте  его,    даже    если    после    уборки  появился  дополнительный  мусор,  который  вам придется убирать. Конечно, поначалу  за  маленьким  ребенком  придется   многое  переделывать,  но  это необходимый этап на пути к прогрессу.
Совет 8. «Больше самостоятельности».
Если ребенок долго выполняет домашнюю работу, не подгоняйте, и уж тем более не ругайте. Наберитесь терпения и дайте довести процесс до финиша. Иначе испуганный малыш в следующий  раз откажется  вам  помогать,  а  самой  маме  придется всегда   завершать  инициативы  ребенка:  ведь в его голове не отложится тот факт, что любое начатое дело должно быть обязательно закончено.
Совет 9.  «Работа – не наказание». Домашний труд не должен быть наказанием за плохое поведение. Ребенок не должен  думать,  что  ему  нужно  сложить  игрушки  или  убрать  свои  вещи только  потому,  что  он  что-то  натворил. 
Хороший  пример  родителей  в домашнем  труде  оказывает  на    детей самое  положительное влияние.   Воспитывая у детей  необходимые трудовые качества:  родители    постоянно  должны  быть  образцом  для  их поведения. 
Приучая ребёнка трудиться, нужно быть последовательным и требовательным прежде всего к самим себе. Постоянный пример трудолюбия и аккуратности позволит вам быть требовательным к ребёнку и поможет добиться желаемых результатов.


