	Погодные условия не всегда позволяют проводить игры с детьми на открытом воздухе. В случае ненастной погоды весной, летом и осенью можно организовать проведение упражнений и забав, почитать стихи, заняться отгадыванием загадок на веранде или под навесом.
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Сядем парочкой
Дети становятся спиной друг к другу и сцепляются согнутыми в локтях руками. Одновременно садятся и вытягивают ноги. Затем пробуют, согнув ноги и упираясь друг другу в спину, встать. Посмотрим, какой паре это удастся.
Кто сумеет?
В положении стоя надо поднимать по очереди правое и левое плечо, стараясь достать плечом ухо.
Варианты: Присев и упершись руками о пол, надо подпрыгнуть и поставить ноги врозь, при этом руки остаются на полу. Потом следует выпрямиться, отдохнуть и проделать упражнение еще раз.
Удержись!
Двое ребят становятся один против другого на расстоянии полушага, носки и пятки вместе, руки согнуты перед грудью ладонями вперед. В этом положении легкими толчками ладоней надо.


	заставить партнера потерять равновесие. Тот, кто сдвинется с места, сойдет с него хотя бы одной ногой, проигрывает.

Дотянись
На расстоянии примерно шага от черты ставят городок (кубик). Не сгибая коленей, надо дотянуться до городка, взять его. Переступать черту нельзя!


Перешагни палку
Ребенок берет палку обеими руками за концы, перешагивает через нее сперва одной, потом другой ногой так, чтобы палка оказалась сзади. Потом переступает через палку назад так, чтобы она снова оказалась спереди.
Варианты: Сидя вытянув ноги, ребенок держит палку. Ему предлагается согнуть, - приподнять и перенести через палку одновременно обе ноги сперва вперед, потом назад.

Выйди из обруча
Ребенок приседает в центре обруча, руками опираясь о пол спереди. Переступая ногами назад, выходит за обруч, не меняя позы. Затем так же входит в обруч и выпрямляется.

Кто быстрей?
Дети встают спиной друг к другу на расстоянии шага, ставя ноги врозь, затем кладут между ногами веревку или ленту. По счету «Раз, два, три!» надо быстро наклониться вперед, стараясь поскорее выдернуть веревку в свою сторону. Кому это удастся сделать, тот и победит.


	Шагни в обруч
Каждый играющий берет по обручу и держит его двумя руками внизу. Предлагается перешагнуть поочередно обеими ногами в обруч, а потом поднять его вдоль всего тела высоко над головой. Можно проделать и обратное движение: опустить обруч на плечи и ниже так, чтобы -удобно было перешагнуть из него назад.
Пролезь в обруч
Лежа на спине, дети держат обруч вверху. Потом надо подняться, сесть, наклониться вперед, приподнять ноги от пола и продеть их в обруч; лечь на спину, упереться ногами в пол, немного согнув их, приподнять туловище и снять с себя обруч через голову. Затем предлагается проделать те же движения, начав с головы. Кто проделает это быстрее? (Упражнение лучше всего проделывать на коврике.)

Пропусти мяч
Ребенок садится, опираясь руками сзади и слегка подтянув ноги. Взрослый или кто-нибудь из товарищей с небольшим мячом в руках становится в нескольких шагах. Говоря: «Хоп!», он прокатывает мяч в сторону сидящего. Тот быстро приподнимается, опираясь на руки и ноги, стараясь прогнуться так, чтобы мяч прокатился под ним, не задев его.

Середина!
К ленте длиной 2—3 м с обеих концов прикрепляют палочки, середину ее отмечают цветной тесьмой. Двое детей отходят друг от друга, растягивая ленту, и встают лицом друг к другу, взявшись обеими руками за концы палочек. Быстро перебирая пальцами, они наматывают ленту на палочки, стараясь как можно скорее дойти до середины ленты. Кому это удастся сделать первым, тот говорит: «Середина!» — и выигрывает.




	
Наблюдение за дождем из окна групповой комнаты и по окончании дождя.
· Почему мы не можем выйти на улицу?
· Как капают капли дождя?
· Какой дождь по силе?
· Как по звуку можно узнать о силе дождя?
· В каком направлении падают капли дождя?
· Какие капли по размеру?
· Как можно понять, теплый дождь или холодный?
· Все дожди одинаковые? Одинаково ли они шумят?
· В каких местах быстрее образуются лужи?
· Что можно увидеть на лужах во время дождя?
· Сколько по времени  шел летний дождь?
· Как называется дождь, во время которого светит солнце, а на небе появляется радуга? Почему?
· Что такое радуга?
· Кто знает фразу, в которой каждое слово обозначает цвет в радуге? Сколько цветов в радуге?
· Что придумали люди на зданиях, чтобы дождь не стекал на головы прохожим?
· Что придумали люди, чтобы дождевые потоки не заливали тротуара и дороги в городе?
· Что придумали люди, чтобы не промокнуть под дождем?
· Как вы думаете, радуются сейчас дождю растения? Почему?
· Как узнать по почве, сильный был дождь 
	· или слабый?
· Какая почва быстрее всего впитывает влагу?
· Почему летом овощеводы, садоводы полеводы так ждут дождя?
· Почему в сенокос люди не ждут дождя?
· Почему после дождя летом быстро высыхает асфальт, земля?
· Какой воздух после дождя?
· Есть ли различия между дождями, которые были в июне, июле и в августе? От чего это зависит?
· Куда стекает вся вода после дождей?
· При грозовой погоде послушать, как гремит гром, посмотреть, как сверкает молния.
· Что такое гром?
· Почему сначала свергает молния, а потом гремит гром?
· Что такое молния?
· Какие правила БЖД нужно соблюдать во время летней грозы?
· В чем польза летних гроз?
· Далеко или близко гроза? Посчитайте от 1 до 10 от того как момента, когда сверкнет молния, до того когда загремит гром. Если счет длинный, гроза далеко, а если короткий (от 1 до 5), гроза близко.
· Как ведут себя птицы и насекомые перед грозой?
· Как изменяется состояние неба после грозы?
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