Мастер-класс «Волшебные снежинки». 

Выполнила воспитатель МАДОУ детский сад № 65 Усольцева Н.Л.

В преддверии Нового года все хотят сделать своё жилье красивым, сказочным, волшебным. Именно украшение своего дома вносит в него атмосферу праздника, сказки. 

Мы с детьми тоже решили украсить окна в своей группе. Дети решили, что самое лучшее — это украсить окна снежинками, т. к. скоро зима, и снежинки лежат везде. А на окнах у нас нет. Поэтому мы решили придумать красивые снежинки, которые можно использовать не один раз. 

 Для наших снежинок нам понадобился только клей ПВА, шаблоны снежинок, распечатанные или нарисованные на бумаге и прозрачный файл.
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Первым делом нужно вставить в файлы шаблоны снежинок.
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Затем берём клей ПВА  и прямо из тюбика или из шприца без иглы наносим толстым слоем клей по рисунку. Важно, чтобы клей был не очень жидкий. Иначе он будет растекаться и рисунок не получится. Как здесь.

Должно получится вот так.
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Можно посыпать блёстками, пайетками,  приклеить дождик.
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 Даём хорошо просохнуть. Аккуратно убираем файл и приклеиваем наше произведение на окна, слегка намочив.
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Вот так легко и просто можно очень красиво украсить окна. Наклейки многоразовые. Можно аккуратно их убрать и приклеить в следующем году снова.
